

# 中国化工环保协会文件

中化环协发（2022）17号

## 关于加强疫情期间风险防控和 安全生产的通知

各会员单位：

近几个月来，全国部分地区疫情严重，当地政府采取了严格的封控措施，有些企业的员工不能正常到岗，有些企业被迫减产甚至停产，非正常生产工况显著增加。在当前疫情防控和经济形势不确定性因素叠加影响下，企业的安全环保工作面临较大的挑战。

化学工业是国民经济的基础产业和支柱产业，在保民生、保发展方面发挥了不可替代的作用，但化工产品种类繁多、技术工艺复杂，而且具有高温高压、易燃易爆、有毒有害等专业特点，安全环保责任特别重大，在疫情防控关键时期，协会呼吁企业务必要做好安全环保工作。

一是**落实安全责任，确保生产安全**。当前行业“稳增长”的任务重、压力大，企业把重点放在抓市场、抓效益上，一些项目抢工期、赶进度，安全意识有所松懈，安全措施有所弱化，安全生产的主体责任还没有落实到位。各企业要深刻领会习近平总书记统筹发展和安全的重要论述，始终坚持防患于未然，认真履行安全生产主体责任，加强安全生产基础

能力建设，强化风险防控，从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生。

二是加强污染治理，确保环境安全。企业要强化环境保护主体责任落实，严格落实国家生态环境保护的各项要求，盯紧污染治理的薄弱环节，加强污水站、焚烧炉、危废库等环保设施的运行管理，及时进行信息公开，加强与政府、社区的信息沟通，杜绝扰民事件发生。

三是强化隐患排查，消除监管盲区。按照“谁主管，谁负责”的原则，将安全环保工作层层分解、层层落实、责任到人，确保疫情防控期间安全环保工作有人管、不空档、不缺位。加强安全隐患排查力度，定期开展安全隐患排查，做好常态化管理，做到全方位、无死角，防止漏管失控。开展环境风险隐患排查，重点排查废气焚烧炉、危废贮存库等环保装置、设施的运行情况，确保达标排放。

希望各会员单位严格落实安全环保主体责任，牢固树立安全生产底线和生态环境红线理念，全面提升“一防三提升”水平，坚决打赢抗疫保产战，以安全稳定的局面迎接党的二十大胜利召开。

